

广州启动2022居民医保参保缴费工作

# 家长请注意:中小学生参保方式有调整

**新快报讯 记者麦婉诗 通讯员穗医保宣 穗税务宣报道** 2022年度广州市城乡居民医保参保缴费工作已于近期正式启动,征缴期将持续至2021年12月20日。市医保部门提醒各位家长,今年中小学生参保方式有新调整。

记者从市医保中心了解到,2022年度广州市城乡居民医保缴费金额有所调整,其中,在校学生个人缴费标准为363元/人,其他参保人员个人缴费标准为483元/人。

近年来广州市通过降低住院起付线标准以及提高住院报销比例等方式,持续提高城乡居民医保待遇水平。据了解,城乡居民医保参保人员同步纳入大病保险保障范围,参加2022年度城乡居民医保后最高报销可达74.87万元。对于属于享受医疗费用减免待遇的社会医疗救助对象的参保人,不设年度最高支付限额。

各位中小学生家长需要特别注意的是,不同于往年在学校统一参保的形式,已办停保或之前从未参保的人员需在

“穗好办”APP进行网上申办,或者前往孩子的户籍所在地或本市居住地街道(镇)现场办理参保登记手续。续保人员无需重新办理参保登记手续。

市税务部门提醒,因参保数据量较

大,银行账户扣费工作将分批进行。如果参保后发现暂未成功扣费,请耐心等待,并确保在登记的银行账户里备留足额款项并保持账户状态正常;2022年度的征缴期将持续至2021年12月20日,除

符合中途参保条件的情况外,因个人原因未按时缴纳的,2022年度中途不予补缴;往年通过现金方式缴费的人员尽快通过“穗好办”APP或街道(镇)办理银行账户维护手续。

## 办理参保登记渠道(之前从未参保,或是之前已办理停保手续)

人员类别	参保渠道	缴费渠道
集体经济组织(或村民委员会)的城乡居民(不含大中专学生)	由集体经济组织(或村民委员会)统一到所属街道(镇)公共服务机构办理	由集体经济组织(或村民委员会)统一代收代缴城乡居民医保费
符合医疗救助金资助参保条件的困难人员(不含大中专学生)	由本人或代理人到户籍所在街道(镇)政务中心办理	由医疗救助金资助参保,个人无需缴费
大中专学生(不含市管中等职业技术学校学生)	由所在学校统一办理	由所在学校统一代收代缴城乡居民医保费
中小学生(含市管中等职业技术学校学生)	由本人或代理人通过“穗好办”App或到户籍所在地或者本市居住地的街道(镇)公共服务机构办理	办理参保登记时按要求申报缴费账户,征缴期内由银行从缴费账户中划扣个人应缴纳的城乡居民医保费。续保人员无需重新办理参保登记手续,但需通过指定方式申报个人银行账户信息
以个人身份参保的城乡居民		

## 2021海博会下月深圳举办

**新快报讯 记者陈慕媛报道** 昨日,2021海博会新闻通气会在北京召开,通报大会筹办进展及特色亮点,并邀请全球涉海企业、组织和各界精英参展参会,共同推动全球海洋命运共同体建设。2021中国海洋经济博览会(下称“2021海博会”)以“科创赋能,共享深蓝”为主题,将于11月25日-27日在深圳会展中心(福田)举办,同期推出“线上海博会”。

自今年6月报名工作全面启动以来,展览、论坛、配套活动等各板块筹办顺利。展览方面,已收到国内外近600家企业、机构报名。六大板块中,海洋电子信息和海洋高端装备制造业的报名企业、机构数量最多。

海博会亮点之一是推出“6+6+6(6万平方米展场+6大板块+600家企业)”展览。围绕“十四五”规划的涉海重点产业布局,设立船舶及港口航运、海洋资源开发、海洋高端装备、海洋电子信息、海洋生态环保和生物医药、海洋安全和现代服务6大板块。在6万平方米线下展场上,邀请全球知名涉海企业、机构等,集中呈现一批高精尖科技成果,发布一批新技术新产品。

2022应届高校毕业生系列供需见面活动开始

## 这周8万多个岗位等你来

**新快报讯 记者王娟报道** 广东省2022届普通高校毕业生系列供需见面活动正式开始啦!记者从广东省教育厅获悉,本周,国有企业专场,财经、政法类专场,理工类专场,珠海地区综合类专场共提供8万多个岗位。

今天,华南理工大学五山校区东区运动场有国有企业专场面试。星期六,在广东财经大学(校本部)南田径场、广东工业大学大学城校区行政楼和综合楼停车场举行财经、政法类和理工类专场。24日,在珠海科技学院足球场举行珠海地区综合类专场。据悉,从现在起至2022年6月,省教育厅将持续通过“广东省高校毕业生就业创业智慧服务平台”和各活动承办高校向广大毕业生提供89场形式多样的省级系列供需见面活动。

## 粤港澳下一代互联网产业创新中心南沙揭牌

**新快报讯 记者朱清海 通讯员余丽颖 张子笛 柳爽报道** 昨日,以“构建生态体系 融合应用发展”为主题的“2021全球IPv6下一代互联网峰会”在广州南沙区开幕。当天,粤港澳下一代互联网产业创新中心、下一代互联网新技术联合实验室在南沙揭牌,澳门科技大学粤港澳大湾区科研专网正式启动。为期两天的峰会,来自国内外的众多产业专家、技术大咖,将一同探讨下一代互联网领域的前沿技术趋势,构建开放共赢的IPv6(即互联网协议第六版)产业生态。

近年来,以IPv6为基础的下一代互联网在全球加速发展,改变着全球互联

网的整体格局。开幕式上,南沙区区长董可在致辞中表示,近年来南沙紧抓数字经济发展机遇,出台实施“1+1+10+N”产业政策体系,引入建设全球25台之一、华南唯一的IPv6根服务器系统,推出首个针对IPv6安全认证的产业标准,落户澳门科技大学下一代互联网国际研究院南沙分院,为推动下一代信息技术产业蓬勃发展奠定了坚实基础。

继2020年全球IPv6测试中心广州实验室、广州南沙新区纯IPv6示范基地成立后,粤港澳下一代互联网产业创新中心和下一代互联网新技术联合实验室在南沙揭牌。其中,粤港澳下一代互联网产业创新中心是探索产业创新合作与

IPv6大规模部署应用的重要尝试,将开展下一代互联网技术跨界融合应用、提供IPv6新型基础设施服务和IPv6技术创新合作等工作,实现IPv6成果落地,支撑粤港澳大湾区数字经济发展。

“作为全球最大的互联网经济体,中国对IPv6技术的推广和部署,可以对区域和全球IPv6的发展产生巨大的影响。”亚太互联网络信息中心总裁保罗·威尔森通过视频致辞时说。全球IPv6论坛主席拉提夫·拉蒂德表示,IPv6的部署及应用,对包括5G、6G、物联网、云计算、区块链等技术及产业的发展很关键。“全球IPv6渗透率已达44.7%,其中,中国贡献了最大的数字。”



■开幕演出为广州出品的大型民族舞剧《醒·狮》。

## 十三届全国舞蹈展演羊城开幕

**新快报讯 记者黄闻禹报道** 10月21日,由文化和旅游部、广东省人民政府主办,文化和旅游部艺术司、广东省文化和旅游厅、广州市文化广电旅游局承办的第十三届全国舞蹈展演在广州大剧院拉开帷幕,开幕演出为广州歌舞剧院有限公司创作演出的舞剧《醒·狮》。本届全国舞蹈展演有来自全国各地的83部(个)剧(节)目参演,为全国观众献一场精彩的舞蹈艺术盛会。

“全国舞蹈展演”的前身,是创办于1980年的“全国舞蹈比赛”。本届展演集中展示一批讴歌党、讴歌祖国、讴歌人民、讴歌英雄的优秀舞蹈作品。比如革命题材舞剧《歌唱祖国》《骑兵》《努力餐》,舞蹈节目《沂蒙母亲》《我从这里出发》《半条被子》等,现实题材舞剧《幸福花山》,舞蹈节目《十八洞的新苗村》《书记,爸爸》等。

本届展演坚持文化惠民,在广州、深圳、中山、江门四个城市举行。此外还专门开设“云剧场”,让观众足不出户就可以欣赏到优秀文艺作品。同时,坚持低票价原则,票价在280元以下的惠民票占到演出票总数的50%以上。